
Client: SNP

Agency: panelbase.com

Universe: Adults resident in Scotland

Methodology: Online panel

Sample size: 1043

Fieldwork dates:  23 - 28 August 2013

Weighting: All the results were weighted by age, sex, household tenure and SEG. 

Respondents who voted in the 2011 Holyrood election were weighted back to the actual 

election result. Results were filtered on 8-10 likely to vote in the referendum, but we have also 

published tables showing the full base.

Further enquiries: Ivor Knox, ivork@panelbase.com
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

477 83 118 71 44 90 71 89 105 73 210

52% 70% 68% 48% 41% 52% 37% 47% 42% 53% 62%

335 20 46 65 48 63 92 79 111 50 94

37% 17% 27% 44% 45% 37% 49% 42% 45% 37% 28%

97 15 10 12 14 19 26 19 32 13 33

11% 13% 6% 8% 13% 11% 14% 10% 13% 10% 10%

Total

Base: 908 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

Base:Q1. Do you agree or disagree 

with the following statement: 

"Scotland could be a successful, 

independent country"
Yes, I agree

No, I disagree

Don't know
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 908 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

541 84 123 85 68 100 81 96 130 84 232

60% 71% 70% 57% 64% 58% 43% 51% 52% 62% 69%

142 14 16 36 10 32 34 43 36 18 45

16% 12% 9% 24% 10% 19% 18% 23% 15% 13% 13%

176 14 29 20 20 31 63 39 68 21 48

19% 12% 16% 14% 19% 18% 33% 21% 28% 15% 14%

49 7 7 7 8 9 11 9 14 13 12

5% 6% 4% 5% 7% 5% 6% 5% 6% 9% 4%

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

401 58 99 66 38 78 63 74 79 65 184

44% 49% 56% 45% 36% 45% 33% 39% 32% 48% 55%

387 37 60 70 53 71 98 97 131 55 105

43% 31% 34% 47% 50% 41% 52% 52% 53% 40% 31%

120 24 17 12 15 23 28 17 38 17 48

13% 20% 10% 8% 14% 14% 15% 9% 15% 12% 14%

Q2. Who do you trust to take the 

best decisions for Scotland: the 

Scottish Government or the 

Westminster Government?

Base:

The Scottish Government

The Westminster Government

Neither

Don't know

Q3. There will be a referendum 

on an independent Scotland on 

the 18th of September  2014. 

How do you intend to vote in 

response to the question: Should 

Scotland be an independent 

country?

Base:

Yes

No

Don’t know

5th September 2013



Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 908 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

792 93 151 138 88 148 175 171 221 116 284

87% 79% 86% 93% 83% 86% 93% 91% 89% 86% 84%

69 11 19 7 10 14 8 8 18 11 31

8% 9% 11% 4% 9% 8% 4% 4% 7% 8% 9%

47 14 5 3 8 11 6 8 8 9 22

5% 12% 3% 2% 8% 6% 3% 4% 3% 6% 7%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Mean score 9.8 9.7 9.8 9.9 9.7 9.8 9.9 9.9 9.9 9.8 9.8

Base:Q4. And how likely are you to 

vote in the referendum?

10 - Certain to vote

9

8

7

6

5

4

3

2

1 - Certain not to vote
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 908 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

374 62 97 60 32 70 54 67 76 62 169

41% 52% 55% 41% 31% 40% 28% 36% 31% 46% 50%

85 13 14 13 14 12 18 18 17 11 38

9% 11% 8% 9% 13% 7% 10% 10% 7% 8% 11%

89 16 11 5 17 19 21 12 32 7 38

10% 13% 6% 3% 16% 11% 11% 6% 13% 5% 11%

284 16 47 61 26 55 80 81 93 42 68

31% 13% 27% 41% 24% 32% 42% 43% 38% 31% 20%

77 12 6 9 17 17 17 10 29 14 24

8% 10% 3% 6% 16% 10% 9% 5% 12% 11% 7%

Mean score 2.7 3.1 2.9 2.5 2.6 2.6 2.3 2.4 2.3 2.8 3.0

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

337 45 89 59 29 58 56 59 71 50 156

37% 38% 51% 40% 28% 34% 30% 31% 29% 37% 46%

94 15 17 9 12 25 15 20 16 20 38

10% 13% 10% 6% 11% 15% 8% 11% 6% 15% 11%

90 20 14 9 15 17 14 13 35 12 29

10% 17% 8% 6% 14% 10% 8% 7% 14% 9% 9%

292 22 43 60 30 56 80 82 99 37 74

32% 19% 25% 41% 29% 32% 43% 44% 40% 27% 22%

96 16 12 11 19 15 22 13 27 17 39

11% 14% 7% 7% 18% 9% 12% 7% 11% 12% 12%

Mean score 2.6 2.8 2.9 2.5 2.5 2.5 2.3 2.3 2.3 2.7 2.9

Q7. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Labour-led 

government at Westminster, 

would you be likely or unlikely to 

vote for Scottish independence in 

the 2014 referendum?

Base:

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

3 - Quite likely to vote for 

Scottish independence

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

Don’t know

Q6. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Conservative-led 

government, or another 

Conservative / Liberal Democrat 

coalition at Westminster, would 

you be

Base:

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

3 - Quite likely to vote for 

Scottish independence

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

Don’t know
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 908 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

229 28 59 53 14 33 40 40 42 29 117

25% 24% 34% 36% 14% 19% 21% 22% 17% 22% 35%

205 29 32 32 33 41 38 36 64 32 73

23% 24% 18% 22% 31% 24% 20% 19% 26% 24% 22%

143 29 28 11 25 32 19 27 40 27 49

16% 24% 16% 8% 23% 19% 10% 14% 16% 20% 15%

125 17 23 12 12 32 30 23 38 13 51

14% 14% 13% 8% 11% 18% 16% 12% 15% 9% 15%

206 16 33 39 22 35 62 61 64 35 46

23% 13% 19% 26% 21% 20% 33% 33% 26% 26% 14%

Mean score 3.1 3.3 3.4 3.3 3.1 3.0 2.8 2.8 2.9 3.1 3.5

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

42 6 8 13 2 6 8 15 10 4 13

5% 5% 4% 8% 2% 4% 4% 8% 4% 3% 4%

148 15 32 26 22 28 25 34 46 15 52

16% 13% 18% 18% 20% 16% 13% 18% 18% 11% 15%

118 21 22 14 23 23 15 22 39 22 35

13% 18% 13% 9% 21% 13% 8% 12% 16% 16% 10%

166 16 26 25 24 28 48 42 51 30 42

18% 14% 15% 17% 22% 16% 25% 23% 21% 22% 13%

435 60 88 71 36 87 93 74 102 65 194

48% 51% 50% 48% 34% 51% 49% 39% 41% 48% 58%

Mean score 2.1 2.1 2.1 2.2 2.3 2.1 2.0 2.3 2.2 2.0 2.0

Base:Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Alex Salmond
5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

Base:

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... David Cameron
5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

5th September 2013



Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 908 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

11 0 0 1 0 7 3 2 3 2 4

1% <1% <1% <1% 0 4% 2% 1% 1% 1% 1%

109 18 26 15 12 20 18 20 43 14 32

12% 15% 15% 10% 11% 12% 10% 10% 17% 10% 9%

251 30 41 23 42 55 60 43 65 40 104

28% 26% 24% 15% 39% 32% 32% 23% 26% 30% 31%

185 26 24 45 25 33 33 37 47 29 72

20% 22% 14% 31% 23% 19% 17% 20% 19% 21% 21%

352 44 84 65 28 57 74 86 90 51 124

39% 38% 48% 44% 26% 33% 39% 46% 36% 38% 37%

Mean score 2.2 2.2 2.1 1.9 2.4 2.3 2.2 2.0 2.3 2.2 2.2

908 118 175 148 106 172 189 188 248 136 337

(928) (107) (182) (138) (149) (204) (148) (364) (296) (135) (133)

10 1 1 1 0 2 5 4 4 2 0

1% <1% <1% <1% <1% 1% 2% 2% 2% 1% <1%

108 13 29 16 12 25 13 18 29 9 53

12% 11% 17% 11% 12% 14% 7% 9% 12% 6% 16%

188 37 30 20 33 42 25 38 50 37 63

21% 31% 17% 14% 31% 25% 13% 20% 20% 27% 19%

162 14 22 28 26 33 38 34 48 28 52

18% 11% 13% 19% 25% 19% 20% 18% 19% 21% 15%

441 54 93 82 34 69 108 94 116 61 169

48% 45% 53% 56% 32% 40% 57% 50% 47% 45% 50%

Mean score 2.0 2.1 2.0 1.8 2.2 2.2 1.8 2.0 2.0 2.0 2.0

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Nick Clegg

Base:

5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Ed Miliband
5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Base:

5th September 2013



908

(928)

100%

908

(928)

477

52%

335

37%

97

11%

Total

Base: 908 Total

Base:Q1. Do you agree or disagree 

with the following statement: 

"Scotland could be a successful, 

independent country"
Yes, I agree

No, I disagree

Don't know

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

9 78 17 304 1 0 48 19 393 34 50

8% 34% 27% 83% 32% 6% 60% 45% 98% 9% 42%

96 118 38 35 1 4 28 14 0 325 10

84% 51% 60% 10% 65% 67% 34% 34% 0 84% 8%

10 35 8 28 0 2 5 9 9 29 60

9% 15% 13% 8% 3% 27% 6% 21% 2% 7% 50%

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

5th September 2013



908

(928)

100%

Total

Base: 908 Total

908

(928)

541

60%

142

16%

176

19%

49

5%

908

(928)

401

44%

387

43%

120

13%

Q2. Who do you trust to take the 

best decisions for Scotland: the 

Scottish Government or the 

Westminster Government?

Base:

The Scottish Government

The Westminster Government

Neither

Don't know

Q3. There will be a referendum 

on an independent Scotland on 

the 18th of September  2014. 

How do you intend to vote in 

response to the question: Should 

Scotland be an independent 

country?

Base:

Yes

No

Don’t know

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

28 103 26 314 1 0 49 20 382 84 75

24% 44% 41% 85% 54% 6% 61% 49% 95% 22% 63%

50 47 18 15 0 0 9 4 0 139 3

44% 20% 28% 4% 15% 1% 11% 9% 0 36% 3%

30 68 15 30 1 6 15 12 18 141 17

26% 29% 24% 8% 32% 92% 19% 29% 4% 36% 15%

7 14 5 10 0 0 8 6 2 23 24

6% 6% 8% 3% 0 0 9% 14% <1% 6% 20%

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

7 56 3 284 1 0 41 9 401 0 0

6% 24% 5% 77% 31% 3% 51% 21% 100% 0 0

100 142 49 38 1 6 35 16 0 387 0

87% 61% 77% 10% 68% 88% 43% 39% 0 100% 0

8 33 11 46 0 1 5 17 0 0 120

7% 14% 17% 12% 2% 9% 6% 40% 0 0 100%

5th September 2013



908

(928)

100%

Total

Base: 908 Total

908

(928)

792

87%

69

8%

47

5%

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Mean score 9.8

Base:Q4. And how likely are you to 

vote in the referendum?

10 - Certain to vote

9

8

7

6

5

4

3

2

1 - Certain not to vote

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

108 194 54 345 1 6 53 31 372 333 87

95% 84% 85% 94% 59% 91% 66% 73% 93% 86% 73%

4 19 7 11 0 1 19 8 22 31 16

3% 8% 11% 3% 14% 9% 24% 20% 5% 8% 13%

2 19 3 12 1 0 8 3 8 23 16

2% 8% 5% 3% 27% 0 10% 7% 2% 6% 14%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9.9 9.8 9.8 9.9 9.3 9.9 9.6 9.7 9.9 9.8 9.6

5th September 2013



908

(928)

100%

Total

Base: 908 Total

908

(928)

374

41%

85

9%

89

10%

284

31%

77

8%

Mean score 2.7

908

(928)

337

37%

94

10%

90

10%

292

32%

96

11%

Mean score 2.6

Q7. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Labour-led 

government at Westminster, 

would you be likely or unlikely to 

vote for Scottish independence in 

the 2014 referendum?

Base:

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

3 - Quite likely to vote for 

Scottish independence

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

Don’t know

Q6. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Conservative-led 

government, or another 

Conservative / Liberal Democrat 

coalition at Westminster, would 

you be

Base:

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

3 - Quite likely to vote for 

Scottish independence

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

Don’t know

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

2 43 9 271 0 0 40 9 357 2 16

2% 19% 14% 74% 20% 3% 49% 23% 89% <1% 13%

5 28 2 37 0 3 7 1 32 8 44

4% 12% 4% 10% 12% 50% 9% 3% 8% 2% 37%

3 43 10 20 0 0 9 4 6 72 11

2% 18% 15% 6% 18% 3% 11% 11% 1% 19% 9%

97 96 34 21 1 2 22 11 0 283 1

85% 41% 53% 6% 37% 36% 28% 26% 0 73% <1%

8 22 9 19 0 1 3 16 6 23 48

7% 10% 14% 5% 13% 9% 3% 38% 1% 6% 40%

1.2 2.1 1.8 3.6 2.2 2.2 2.8 2.4 3.9 1.3 3.0

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

7 28 1 254 0 0 34 11 324 4 8

6% 12% 2% 69% 20% 3% 42% 27% 81% 1% 7%

8 27 9 38 0 0 10 1 55 9 30

7% 12% 14% 10% 12% 0 12% 3% 14% 2% 25%

7 37 5 23 0 3 10 4 6 65 19

7% 16% 8% 6% 18% 53% 12% 11% 1% 17% 16%

83 114 36 23 1 2 23 11 9 281 2

73% 49% 57% 6% 37% 36% 29% 26% 2% 73% 2%

9 27 12 30 0 1 4 14 7 28 61

8% 12% 19% 8% 13% 9% 5% 33% 2% 7% 51%

1.4 1.8 1.5 3.6 2.2 1.7 2.7 2.5 3.8 1.3 2.8

5th September 2013



908

(928)

100%

Total

Base: 908 Total

908

(928)

229

25%

205

23%

143

16%

125

14%

206

23%

Mean score 3.1

908

(928)

42

5%

148

16%

118

13%

166

18%

435

48%

Mean score 2.1

Base:Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Alex Salmond
5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

Base:

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... David Cameron
5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

10 21 1 186 0 0 11 1 209 10 9

9% 9% 1% 50% 0 3% 13% 1% 52% 3% 8%

16 47 12 110 0 0 13 7 110 49 46

14% 20% 19% 30% 18% 3% 16% 17% 27% 13% 38%

7 40 16 35 0 1 27 18 43 55 45

6% 17% 25% 9% 13% 9% 34% 44% 11% 14% 38%

20 58 10 20 0 0 13 4 23 89 13

17% 25% 16% 5% 14% 1% 16% 8% 6% 23% 11%

62 66 25 18 1 5 17 12 16 183 7

54% 28% 39% 5% 55% 84% 21% 29% 4% 47% 6%

2.1 2.6 2.3 4.2 1.9 1.4 2.8 2.5 4.2 2.0 3.3

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

34 1 1 5 0 0 0 0 5 31 6

30% <1% 1% 1% 0 0 0 1% 1% 8% 5%

48 35 14 33 0 1 10 7 31 98 18

42% 15% 21% 9% 4% 9% 12% 18% 8% 25% 15%

10 29 13 37 0 0 16 12 31 62 25

9% 13% 20% 10% 9% 0 20% 29% 8% 16% 21%

14 46 26 64 0 0 10 5 54 90 22

12% 20% 41% 18% 7% 4% 13% 12% 14% 23% 18%

8 120 10 228 2 5 44 17 279 106 49

7% 52% 16% 62% 80% 87% 55% 40% 70% 27% 41%

3.7 1.9 2.5 1.7 1.4 1.3 1.9 2.3 1.6 2.6 2.2
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908

(928)

100%

Total

Base: 908 Total

908

(928)

11

1%

109

12%

251

28%

185

20%

352

39%

Mean score 2.2

908

(928)

10

1%

108

12%

188

21%

162

18%

441

48%

Mean score 2.0

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Nick Clegg

Base:

5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Ed Miliband
5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Base:

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

1 7 0 1 0 0 0 2 6 4 2

1% 3% 0 <1% 0 0 <1% 4% 1% <1% 2%

6 58 12 30 0 0 3 0 44 52 12

5% 25% 19% 8% 3% 0 4% 0 11% 13% 10%

26 73 16 87 1 1 28 19 83 114 54

23% 32% 26% 24% 40% 12% 35% 46% 21% 29% 45%

33 47 20 61 0 0 21 4 66 93 25

29% 20% 31% 17% 10% 0 26% 9% 17% 24% 21%

48 48 15 189 1 6 29 17 201 125 26

42% 20% 24% 51% 47% 88% 35% 41% 50% 32% 22%

1.9 2.7 2.4 1.9 2.0 1.2 2.1 2.2 2.0 2.3 2.5

114 232 64 368 2 6 81 42 401 387 120

(114) (189) (81) (388) (15) (7) (92) (42) (395) (407) (126)

7 1 1 1 0 0 0 0 0 6 3

6% <1% 1% <1% 0 0 0 1% <1% 2% 2%

25 27 13 28 0 1 9 6 30 62 16

22% 12% 21% 8% 7% 9% 11% 15% 7% 16% 13%

30 47 18 59 1 0 21 12 57 93 38

26% 20% 28% 16% 32% 3% 26% 29% 14% 24% 32%

20 45 15 55 0 0 23 4 63 78 21

17% 19% 24% 15% 22% 1% 28% 9% 16% 20% 17%

33 112 17 226 1 5 28 19 251 148 42

29% 48% 26% 61% 39% 87% 34% 45% 63% 38% 35%

2.6 2.0 2.5 1.7 2.1 1.3 2.1 2.2 1.7 2.2 2.3
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416
(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

520 97 123 75 58 95 72 91 110 76 242

50% 66% 64% 49% 38% 47% 37% 46% 40% 50% 58%

371 25 53 67 65 69 93 82 122 56 111

36% 17% 27% 43% 42% 34% 47% 42% 44% 37% 27%

152 24 17 12 30 36 32 25 45 20 63

15% 17% 9% 8% 20% 18% 16% 13% 16% 13% 15%

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

598 104 127 91 89 104 83 100 138 89 270

57% 71% 66% 59% 58% 52% 42% 51% 50% 59% 65%

148 16 17 36 12 33 34 43 38 21 46

14% 11% 9% 23% 8% 17% 17% 22% 14% 14% 11%

213 18 37 20 31 41 64 42 78 25 68

20% 13% 19% 13% 21% 21% 32% 21% 28% 16% 16%

84 7 11 7 21 22 16 13 23 17 31

8% 5% 6% 4% 14% 11% 8% 6% 8% 11% 7%

Base:

Q2. Who do you trust to take the 

best decisions for Scotland: the 

Scottish Government or the 

Westminster Government?

Base:

The Scottish Government

The Westminster Government

Neither

Don't know

Total

Base: 1043 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

Q1. Do you agree or disagree 

with the following statement: 

"Scotland could be a successful, 

independent country"
Yes, I agree

No, I disagree

Don't know
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416
(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 1043 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

432 69 102 70 48 79 64 75 79 66 212

41% 47% 53% 46% 31% 40% 33% 38% 29% 44% 51%

435 48 67 72 70 79 100 101 145 61 128

42% 33% 35% 46% 46% 40% 51% 51% 53% 40% 31%

175 30 23 12 36 42 33 22 52 24 76

17% 20% 12% 8% 23% 21% 17% 11% 19% 16% 18%

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

792 93 151 138 88 148 175 171 221 116 284

76% 64% 79% 89% 57% 74% 89% 86% 80% 76% 68%

69 11 19 7 10 14 8 8 18 11 31

7% 8% 10% 4% 6% 7% 4% 4% 7% 7% 7%

47 14 5 3 8 11 6 8 8 9 22

5% 10% 3% 2% 5% 5% 3% 4% 3% 6% 5%

29 11 5 0 5 3 6 1 8 9 12

3% 7% 3% 0 3% 1% 3% <1% 3% 6% 3%

38 7 5 5 11 9 1 4 5 1 28

4% 5% 2% 3% 7% 5% <1% 2% 2% <1% 7%

32 7 1 0 15 8 1 1 8 3 19

3% 5% <1% 0 10% 4% <1% <1% 3% 2% 5%

3 0 0 0 2 1 0 1 2 0 0

<1% 0 0 0 1% <1% 0 <1% <1% 0 0

8 0 0 0 2 6 0 0 0 2 5

<1% 0 0 0 1% 3% 0 <1% 0 2% 1%

3 0 0 0 3 0 0 0 0 0 3

<1% 0 0 0 2% 0 0 0 0 0 <1%

22 2 6 2 9 2 1 3 6 1 12

2% 2% 3% 1% 6% 1% <1% 2% 2% <1% 3%

Mean score 9.2 8.9 9.4 9.7 8.1 9.1 9.7 9.6 9.3 9.3 8.8

1 - Certain not to vote

Q3. There will be a referendum 

on an independent Scotland on 

the 18th of September  2014. 

How do you intend to vote in 

response to the question: Should 

Scotland be an independent 

country?

Base:

Yes

No

Don’t know

Q4. And how likely are you to 

vote in the referendum?

10 - Certain to vote

9

8

7

Base:

6

5

4

3

2
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416
(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 1043 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

386 64 97 60 40 70 55 67 77 64 178

37% 43% 51% 39% 26% 35% 28% 34% 28% 42% 43%

122 27 20 18 22 17 19 20 21 13 67

12% 18% 10% 12% 14% 8% 10% 10% 8% 9% 16%

106 21 13 5 24 22 21 13 37 8 47

10% 14% 7% 3% 16% 11% 10% 7% 13% 5% 11%

302 18 51 63 33 56 81 84 101 43 74

29% 12% 26% 41% 21% 28% 41% 42% 36% 28% 18%

128 17 12 9 34 35 22 14 41 23 49

12% 11% 6% 6% 22% 17% 11% 7% 15% 15% 12%

Mean score 2.6 3.0 2.9 2.5 2.6 2.6 2.3 2.4 2.3 2.8 3.0

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

344 45 89 59 37 58 56 59 71 50 163

33% 31% 46% 38% 24% 29% 28% 30% 26% 33% 39%

123 26 21 13 17 28 17 22 18 22 61

12% 18% 11% 9% 11% 14% 8% 11% 6% 14% 15%

110 29 16 9 22 20 14 14 39 18 39

11% 20% 8% 6% 14% 10% 7% 7% 14% 12% 9%

314 25 47 62 40 59 81 84 108 38 83

30% 17% 24% 40% 26% 29% 41% 43% 39% 25% 20%

151 22 19 11 37 35 28 18 41 24 68

15% 15% 10% 7% 24% 17% 14% 9% 15% 16% 16%

Mean score 2.6 2.7 2.9 2.5 2.4 2.5 2.3 2.3 2.2 2.7 2.9

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

Don’t know

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

Q6. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Conservative-led 

government, or another 

Conservative / Liberal Democrat 

coalition at Westminster, would 

you be

Base:

3 - Quite likely to vote for Scottish 

independence

Q7. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Labour-led 

government at Westminster, 

would you be likely or unlikely to 

vote for Scottish independence 

in the 2014 referendum?

Base:

3 - Quite likely to vote for Scottish 

independence

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

Don’t know
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416
(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 1043 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

231 28 60 53 15 33 42 40 42 31 118

22% 19% 31% 35% 9% 17% 21% 20% 15% 20% 28%

220 33 34 32 38 44 39 37 68 35 80

21% 23% 18% 21% 25% 22% 20% 19% 24% 23% 19%

212 47 31 16 49 46 23 31 54 33 94

20% 32% 16% 10% 32% 23% 12% 16% 19% 22% 23%

147 18 24 12 25 37 31 25 45 14 63

14% 12% 13% 8% 17% 18% 16% 12% 16% 9% 15%

233 20 42 41 27 41 63 65 69 39 60

22% 13% 22% 27% 17% 20% 32% 33% 25% 26% 14%

Mean score 3.1 3.2 3.2 3.3 2.9 3.0 2.8 2.8 2.9 3.0 3.3

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

46 10 8 13 2 6 8 15 10 4 17

4% 7% 4% 8% 1% 3% 4% 8% 3% 2% 4%

165 22 33 26 26 32 25 36 47 17 65

16% 15% 17% 17% 17% 16% 13% 18% 17% 11% 16%

170 27 27 18 43 35 19 25 54 28 63

16% 19% 14% 12% 28% 18% 10% 13% 20% 18% 15%

179 21 26 25 26 32 49 43 57 32 47

17% 15% 14% 16% 17% 16% 25% 22% 21% 21% 11%

484 66 98 73 55 96 96 79 109 72 224

46% 45% 51% 47% 36% 48% 49% 40% 39% 47% 54%

Mean score 2.1 2.2 2.1 2.2 2.3 2.1 2.0 2.3 2.3 2.0 2.1

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... David Cameron

Base:

5 - Very satisfied

5 - Very satisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Alex Salmond

Base:

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied
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Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55+

AB C1 C2 DE

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416
(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Base: 1043 Total Gender x Age D7. Socio Economic Grading

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

19 2 0 1 6 7 3 2 3 2 11

2% 1% <1% <1% 4% 3% 2% 1% 1% 1% 3%

121 23 26 15 13 24 21 20 45 15 40

12% 16% 13% 9% 9% 12% 10% 10% 16% 10% 10%

313 41 50 27 63 71 60 46 83 48 135

30% 28% 26% 18% 41% 35% 31% 23% 30% 32% 32%

210 33 25 47 30 36 39 40 50 32 87

20% 23% 13% 31% 19% 18% 20% 20% 18% 21% 21%

381 47 91 65 41 62 74 89 95 54 143

37% 32% 48% 42% 27% 31% 38% 45% 34% 36% 34%

Mean score 2.2 2.3 2.1 2.0 2.4 2.4 2.2 2.0 2.3 2.2 2.3

1043 146 192 154 153 200 197 198 277 152 416

(1043) (125) (197) (140) (195) (233) (153) (389) (333) (153) (168)

10 1 1 1 0 2 5 4 4 2 0

<1% <1% <1% <1% <1% 1% 2% 2% 1% <1% <1%

112 14 30 16 13 26 13 18 31 10 54

11% 10% 16% 10% 9% 13% 7% 9% 11% 6% 13%

253 56 33 25 53 56 30 41 65 42 104

24% 38% 17% 16% 35% 28% 15% 21% 24% 28% 25%

186 18 25 30 36 38 39 36 54 33 63

18% 12% 13% 19% 23% 19% 20% 18% 19% 22% 15%

482 58 103 82 50 78 111 99 123 66 194

46% 39% 54% 53% 33% 39% 56% 50% 44% 43% 47%

Mean score 2.0 2.2 2.0 1.8 2.2 2.2 1.8 2.0 2.1 2.0 2.0

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Nick Clegg

Base:

5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Ed Miliband

Base:

5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied
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1043
(1043)
100%

1043

(1043)

520

50%

371

36%

152

15%

1043

(1043)

598

57%

148

14%

213

20%

84

8%

Base:

Q2. Who do you trust to take the 

best decisions for Scotland: the 

Scottish Government or the 

Westminster Government?

Base:

The Scottish Government

The Westminster Government

Neither

Don't know

Total

Base: 1043 Total

Q1. Do you agree or disagree 

with the following statement: 

"Scotland could be a successful, 

independent country"
Yes, I agree

No, I disagree

Don't know

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175
(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

10 87 17 306 1 0 76 23 418 41 60

8% 33% 26% 81% 46% 6% 49% 42% 97% 9% 34%

96 132 40 36 1 4 48 14 0 355 16

83% 50% 60% 9% 52% 68% 32% 26% 0 82% 9%

10 46 9 38 0 2 29 17 14 39 99

9% 17% 14% 10% 2% 26% 19% 32% 3% 9% 56%

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

29 117 28 321 1 0 77 24 409 97 92

25% 44% 43% 85% 44% 6% 51% 45% 95% 22% 52%

50 49 18 15 0 0 12 4 0 145 3

43% 19% 27% 4% 12% 1% 8% 7% 0 33% 2%

31 78 15 32 1 6 38 12 22 161 29

27% 29% 23% 8% 45% 93% 25% 22% 5% 37% 17%

7 21 5 12 0 0 25 14 2 32 51

6% 8% 7% 3% 0 0 17% 26% <1% 7% 29%

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?
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1043
(1043)
100%

Total

Base: 1043 Total

1043

(1043)

432

41%

435

42%

175

17%

1043

(1043)

792

76%

69

7%

47

5%

29

3%

38

4%

32

3%

3

<1%

8

<1%

3

<1%

22

2%

Mean score 9.2

1 - Certain not to vote

Q3. There will be a referendum 

on an independent Scotland on 

the 18th of September  2014. 

How do you intend to vote in 

response to the question: Should 

Scotland be an independent 

country?

Base:

Yes

No

Don’t know

Q4. And how likely are you to 

vote in the referendum?

10 - Certain to vote

9

8

7

Base:

6

5

4

3

2

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175
(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

7 62 3 291 1 0 58 9 432 0 0

6% 24% 5% 76% 44% 3% 38% 16% 100% 0 0

100 160 51 39 1 6 58 20 0 435 0

86% 60% 77% 10% 55% 89% 38% 37% 0 100% 0

8 43 12 51 0 1 36 25 0 0 175

7% 16% 18% 13% 1% 8% 24% 47% 0 0 100%

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

108 194 54 345 1 6 53 31 372 333 87

93% 73% 82% 91% 47% 88% 35% 56% 86% 76% 50%

4 19 7 11 0 1 19 8 22 31 16

3% 7% 10% 3% 11% 8% 13% 15% 5% 7% 9%

2 19 3 12 1 0 8 3 8 23 16

2% 7% 4% 3% 22% 0 5% 6% 2% 5% 9%

0 6 2 7 0 0 10 5 9 10 11

<1% 2% 3% 2% <1% 0 6% 8% 2% 2% 6%

1 10 0 3 0 0 19 4 12 10 16

<1% 4% 0 <1% 19% 4% 12% 7% 3% 2% 9%

0 8 1 1 0 0 19 3 9 8 15

0 3% <1% <1% 0 0 12% 5% 2% 2% 8%

0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 2

0 0 0 0 0 0 1% 2% 0 <1% 1%

0 1 0 0 0 0 6 0 0 5 3

0 <1% 0 0 0 0 4% 0 0 1% 2%

0 3 0 0 0 0 0 0 0 3 0

0 1% 0 0 0 0 0 0 0 <1% 0

0 5 0 0 0 0 17 0 1 11 10

0 2% 0 0 0 0 11% 0 <1% 3% 6%

9.9 9.1 9.7 9.8 8.7 9.8 7.1 8.8 9.6 9.2 8.1
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1043
(1043)
100%

Total

Base: 1043 Total

1043

(1043)

386

37%

122

12%

106

10%

302

29%

128

12%

Mean score 2.6

1043

(1043)

344

33%

123

12%

110

11%

314

30%

151

15%

Mean score 2.6

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

2 - Quite unlikely to vote for 

Scottish independence

1 - Very unlikely to vote for 

Scottish Independence

Don’t know

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

Q6. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Conservative-led 

government, or another 

Conservative / Liberal Democrat 

coalition at Westminster, would 

you be

Base:

3 - Quite likely to vote for Scottish 

independence

Q7. If you felt the 2015 UK 

general election was going to 

result in a Labour-led 

government at Westminster, 

would you be likely or unlikely to 

vote for Scottish independence 

in the 2014 referendum?

Base:

3 - Quite likely to vote for Scottish 

independence

4 - Very likely to vote for Scottish 

independence

Don’t know

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175
(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

2 47 9 271 0 0 47 9 365 2 19

2% 18% 14% 71% 16% 3% 31% 17% 85% <1% 11%

5 33 3 46 1 3 29 2 55 9 57

5% 12% 4% 12% 30% 48% 19% 3% 13% 2% 33%

3 50 11 20 0 0 13 8 6 87 12

2% 19% 17% 5% 14% 3% 8% 15% 1% 20% 7%

98 103 34 21 1 2 32 11 0 300 2

84% 39% 51% 5% 29% 34% 21% 20% 0 69% <1%

8 32 9 22 0 1 32 24 6 36 86

7% 12% 14% 6% 11% 12% 21% 44% 1% 8% 49%

1.2 2.1 1.8 3.6 2.4 2.2 2.8 2.3 3.8 1.3 3.0

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

7 28 1 254 0 0 42 11 329 4 10

6% 10% 2% 67% 16% 3% 27% 21% 76% 1% 6%

10 34 9 45 1 0 23 2 80 9 34

8% 13% 14% 12% 30% 0 15% 3% 18% 2% 20%

7 45 7 23 0 3 16 8 6 83 21

6% 17% 10% 6% 14% 51% 10% 15% 1% 19% 12%

83 124 36 24 1 2 33 11 9 299 6

72% 47% 55% 6% 29% 34% 22% 20% 2% 69% 3%

9 35 13 34 0 1 38 22 8 40 103

8% 13% 19% 9% 11% 12% 25% 41% 2% 9% 59%

1.4 1.8 1.6 3.5 2.4 1.7 2.6 2.4 3.7 1.3 2.7

5th September 2013



1043
(1043)
100%

Total

Base: 1043 Total

1043

(1043)

231

22%

220

21%

212

20%

147

14%

233

22%

Mean score 3.1

1043

(1043)

46

4%

165

16%

170

16%

179

17%

484

46%

Mean score 2.1

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... David Cameron

Base:

5 - Very satisfied

5 - Very satisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Alex Salmond

Base:

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175
(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

10 23 1 186 0 0 11 1 211 10 10

9% 9% 1% 49% 0 3% 7% 1% 49% 2% 6%

16 47 14 111 0 0 21 10 113 54 53

13% 18% 21% 29% 14% 3% 14% 18% 26% 12% 30%

8 53 16 44 0 1 62 28 63 69 80

7% 20% 24% 12% 11% 12% 40% 52% 15% 16% 45%

20 68 11 21 0 0 24 4 27 97 23

17% 26% 16% 5% 11% 1% 16% 7% 6% 22% 13%

62 74 25 18 2 5 34 12 19 205 9

54% 28% 37% 5% 63% 81% 23% 22% 4% 47% 5%

2.1 2.5 2.3 4.1 1.8 1.5 2.7 2.7 4.1 2.0 3.2

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

34 1 1 5 0 0 0 4 5 35 6

30% <1% 1% 1% 0 0 0 8% 1% 8% 3%

49 39 14 39 0 1 13 10 37 105 22

42% 15% 21% 10% 3% 12% 9% 19% 9% 24% 13%

10 40 14 42 0 0 46 18 42 74 55

9% 15% 21% 11% 7% 0 30% 33% 10% 17% 31%

14 49 27 65 0 0 19 5 57 92 30

12% 18% 40% 17% 6% 4% 12% 9% 13% 21% 17%

9 136 11 229 2 5 76 17 292 129 63

7% 51% 17% 60% 84% 84% 49% 31% 68% 30% 36%

3.7 2.0 2.5 1.8 1.3 1.4 2.0 2.6 1.6 2.6 2.3

5th September 2013



1043
(1043)
100%

Total

Base: 1043 Total

1043

(1043)

19

2%

121

12%

313

30%

210

20%

381

37%

Mean score 2.2

1043

(1043)

10

<1%

112

11%

253

24%

186

18%

482

46%

Mean score 2.0

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Nick Clegg

Base:

5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Q8. Are you satisfied or 

dissatisfied with the way the 

following political leaders are 

doing their job ... Ed Miliband

Base:

5 - Very satisfied

4 - Slightly satisfied

3 - Neither satisfied nor 

dissatisfied

2 - Slightly dissatisfied

1 - Very dissatisfied

Conser

vative

Labour Liberal 

Democ

rats

SNP Greens Other Did not 

vote

Can’t 

remem

ber

Yes No Don’t 

know

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175
(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Q3. Should Scotland be 

an independent country?

D3. Did you vote in Scotland in the 2011 Scottish Parliamentary 

Election? If so, who did you vote for with your constituency vote?

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

1 13 0 1 0 0 1 2 6 8 5

1% 5% 0 <1% 0 0 <1% 3% 1% 2% 3%

6 59 13 36 0 0 7 0 52 55 14

5% 22% 20% 9% 2% 0 5% 0 12% 13% 8%

27 90 16 91 1 1 64 23 95 132 86

23% 34% 25% 24% 32% 11% 42% 43% 22% 30% 49%

33 53 20 62 0 0 29 12 68 104 37

28% 20% 31% 16% 8% 4% 19% 22% 16% 24% 21%

49 50 16 190 1 6 51 17 211 136 34

42% 19% 25% 50% 57% 85% 33% 32% 49% 31% 19%

1.9 2.7 2.4 1.9 1.8 1.3 2.2 2.2 2.0 2.3 2.5

116 265 66 380 2 7 153 54 432 435 175

(118) (206) (86) (401) (17) (8) (159) (48) (414) (447) (182)

7 1 1 1 0 0 0 0 0 6 3

6% <1% 1% <1% 0 0 0 <1% <1% 1% 2%

25 28 14 28 0 1 12 6 30 65 17

21% 10% 20% 7% 6% 8% 8% 11% 7% 15% 10%

31 58 19 68 1 0 52 24 73 110 70

27% 22% 28% 18% 26% 7% 34% 45% 17% 25% 40%

20 51 16 56 0 0 38 4 68 84 34

17% 19% 25% 15% 18% 1% 25% 7% 16% 19% 19%

34 128 17 227 1 5 51 19 261 170 51

29% 48% 25% 60% 50% 84% 34% 36% 60% 39% 29%

2.6 2.0 2.5 1.7 1.9 1.4 2.2 2.3 1.7 2.2 2.4

5th September 2013


